

CORDOBA

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — SABADO 7 DE JUNIO DE 1941 — AÑO VI — APARTADO, DE CORREOS NUMERO, 2. — NUM. 1.290

Hoy se firma el acuerdo entre España y la Santa Sede

Llega a Madrid el embajador en el Vaticano, Sr. Yanguas

Perú invita al Gobierno español a los actos de exaltación de Pizarro

EL TIRO A PICHON



Nuevas notas gráficas de las pruebas de tiro a pichón en Córdoba. El señor Merle Carbonell, que ganó la Copa de la Diputación.—El Alcalde entrega la Copa del Ayuntamiento.—Bellísimas señoritas que asistieron a las sesiones de tiro.—(Fotos Santos).

Madrid, 6.—El jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores manifestó a los periodistas que había llegado a Madrid el embajador de España en el Vaticano, señor Yanguas, quien había sostenido una larga conferencia con el señor Serrano Suñer.

Continuó diciendo que el motivo del viaje del señor Yanguas es el de asistir al acto de la firma del acuerdo entre el Gobierno español y la Santa Sede que tendrá lugar mañana por la mañana en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

También dió cuenta de la llegada a Madrid del Alto Comisario, general Orgaz, quien ha conferenciado con los ministros del Ejército y el de Asuntos Exteriores.

Después informó que, por orden especial del ministro de Asuntos Exteriores, se ha colocado en la escalera principal del Ministerio y junto a la lápida dedicada a los caídos de la carrera diplomática, otra que

(CONTINUA EN LA PAG.ª 3).

Desde el lunes, multas a los que incumplan las normas de circulación

LOS GUARDIAS IRAN PROVISTOS DE LOS TALONARIOS DE RECIBOS

NOTA DE LA ALCALDIA

Transcurrida la Feria, durante cuyos días se ha guardado al vecindario la prudencial tolerancia en lo que respecta a las normas sobre circulación de peatones en las calles céntricas de la ciudad, se advierte que, a partir del próximo lunes, día 9, los Guardias de circulación irán provistos de talonarios de recibos para hacer efectivas en el acto las multas a los infractores de las disposiciones de mi autoridad.—EL ALCALDE.

Francia desmiente el desembarco de tropas ALEMANAS EN SIRIA

Arrecia la propaganda inglesa para preparar a la opinión

“Cada soldado francés sabrá luchar”

Beirut, 6.—El Alto Comisario francés en Siria ha pronunciado una alocución dirigida a las tropas metropolitanas en Levante. Dijo que hablaba para disipar las brumas de la propaganda británica que intentaba nublar el horizonte. Desmintió que Siria hubiera sido abandonado por el Gobierno francés y afirmó que carecen de fundamento las noticias que hablan de desembarcos de tropas alemanas en Siria. Creía que con estas afirmaciones el horizonte quedaba aclarado, añadiendo que había que tener en cuenta la posición de Francia que no quería morir de hambre y frío el próximo invierno. Declaró que Alemania no ha exigido a Francia la renuncia de ninguna de sus colonias y que cualquier agresión será rechazada por los franceses. Espera que cada soldado francés sabrá luchar para defender a su patria y a Siria si llega el momento.—EFE.

LA PROPAGANDA INGLESA SE OCUPA CADA VEZ MAS DE SIRIA

Berlín, 6.—Se hace observar que la propaganda inglesa se ocupa cada vez más de Siria. Se lanzan informaciones tendenciosas para preparar a la opinión británica a acciones que Inglaterra tiene la intención de emprender. La afirmación de que tropas alemanas han desembarcado en Siria son fantásticas. Los observadores berlineses señalan que noticias parecidas se lanzaron poco antes de que los ingleses atacaran Orán y Dakar. Parece que se quiere justificar así la acción contra su antigua aliada.—EFE.

Molotov irá al Japón

Para devolver la visita de MATSU KA

Tokio, 6.—Molotov piensa dirigirse este verano a Tokio para devolver la visita que le hizo Matsuoka.—EFE.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Beata Ana de San Bartolomé, vg.; Santos Roberto, ab, San Edo, mr., apóstol de los Esclavos.
JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia del Sagrario, de la Santa Iglesia Catedral.

CULTOS

EN LA CATEDRAL.—Mañana, sermón a cargo del Deán don Francisco Blanco Nájera.

EN SAN AGUSTIN.—Mañana, a las diez de la mañana, misa que todos los segundos domingos de mes dedica a su Titular la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias.

EN CAPUCHINAS.—Solemne novena a San Antonio de Pádua. Todo los días, a las siete y media de la tarde, ante S. D. M. con sermón por el R. P. Sebastián de Villaviciosa, capuchino.

EN SAN NICOLAS.—Triduo al Santísimo los días 9, 10 y 11 del corriente a las siete y media, predicando el primer día don Manuel Iglesias; segundo el P. Fr. Eusebio de Rebollos, Guardián de PP. CC.; y el tercer día el Padre Mariano Ibarreta, O. P. y Superior de PP. Dominicos.

JUBILEO «TOTIES QUOTIES»

Esta tarde y mañana podrá lucrarse jubileo «toties quoties» en la Iglesia de Trinitarios.

PROCESION DE S. D. M. EN LA PARROQUIA DE SANTIAGO

Mañana domingo, a las ocho, saldrá de la parroquia de Santiago Su Divina Majestad para el cumplimiento Pascual de los impedidos de la feligresía.

Se ruega la asistencia de los asociados a las Hermandades de Nuestra Señora de la Puensanta y Santiago y al vecindario, además de su presencia en tan solemne acto, que adorne los balcones de las casas del itinerario que ha de recorrer el Santísimo.

NOTICARIO

Con brillantes calificaciones ha aprobado el tercer curso de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid, el excelente escritor don Rafael García Hernández.

Ha regresado de Ubeda donde ha predicado una novena a la Virgen, el canónigo de esta S. I. C. don Mariano Ruiz Calero.

NOTAS MILITARES

EL TENIENTE USANO DESTINADO A LOS TERRITORIOS DE GUINEA

Para cubrir vacante en la Guardia Colonial de los territorios del Golfo de Guinea, ha sido destinado el teniente provisional don Fernando Usano Jiménez, del Gobierno militar de Córdoba.

Los veraneos están al alcance de todos en las Residencias de Verano de «EDUCACION Y DESCANSO». Para informes, en la Jefatura Provincial de la Obra, San Pablo, 34. Teléfono, 1373.

Compro máquinas de escribir

DE TODAS MARCAS Y MODELOS
 PASEO VICTORIA, 2. TELEFONO 1416

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Secretaría Local

PRESENTACION DE EXCOMBATIENTES

Por el presente se cita a los camaradas excombatientes que a continuación se relacionan, para que se presenten con la mayor urgencia en esta Secretaría. En caso de ausencia de los interesados, puede concurrir cualquier miembro de su familia en evitación de los perjuicios que se le pudieren ocasionar:

Mariano Gacto Amo, Francisco Gaitán Perabad, Pedro Luis Galán Luque, Alfredo Galante Girolamo, Blas Galdano Larrizaga, Francisco Galisteo Barraza, José Gálvez Luna, José Gallego Gómez, Ramón Gámez Arránz, Angel García-Arévalo Delgado, Eduardo García Agustín, Benedicto García Blanco, Joaquín García Cervera, José García Díaz, Juan García Díaz, Julián García Díez, Rafael García García, Gabriel García Gil, Bartolomé García Gómez, Francisco García Gutiérrez, Manuel García Gutiérrez, Rafael García Hernández, José García López, Juan García Lucena, Antonio García Martínez, Pedro García Martínez, Rafael García Merino, Jesús García Morellas, Fernando García Nieto, José García Pedrozo, Rafael García Pérez, Miguel García Prieto, José García Reyes, Tomás García del Rosal, Antonio García Santa Cruz, Agapito García Sánchez, Juan García Vinuesa.

(Continuará)

Frente de Juventudes

MAÑANA, LA FUNCION TEATRAL

Se pone en conocimiento de los Pelayos, Flechas y Cadetes, que para poder asistir mañana domingo a la función que se ha de celebrar a las nueve de la mañana en el Cine Góngora, habrán de recoger en esta Secretaría Local la correspondiente entrada.

S. E. U.

PRESENTACION

Por la presente se ordena a todas las camaradas pertenecientes a la Sección Femenina del SEU., se presenten en esta Jefatura el día 9 del presente mes, a las siete de la tarde, para un asunto de interés.

Córdoba 6 de junio de 1941.—La Delegada Provincial.

La ración de pan vuelve a ser de 100 gramos

HASTA LA LLEGADA DE NUEVAS CANTIDADES DE TRIGO

Dificultades surgidas en los transportes marítimos de trigos que procedentes de importación habrían de ser destinados al abastecimiento de la provincia, obligan a esta Junta Harino-Panadera a reducir la ración de pan a 100 gramos por persona y día en esta capital, a fin de evitar el colapso que necesariamente se produciría hasta la llegada de nuevos barcos o trigos de la próxima cosecha.

Lo que se hace público para general conocimiento.—Córdoba 6 de junio de 1941.—
El Gobernador civil Presidente.

Concurso para conceder préstamos de nupcialidad en la provincia

A los trabajadores que se casen en el mes de agosto próximo

17 de 2.500 pesetas para hombres y 8 de 5.000 para mujeres

Por la Caja Nacional de Subsidios Familiares se ha convocado un concurso para la concesión de préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de nuestra provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Agosto próximo.

Los préstamos serán 17 de 2.500 pesetas para varones afiliados al Régimen de Subsidios Familiares; ocho de 5.000 para mujeres que se comprometan a abandonar su ocupación laboral en tanto el esposo no se encuentre parado forzosamente o incapacitado para el trabajo.

Los requisitos que se exigen para tomar parte en el concurso son: que ambos contrayentes sean solteros, que en la fecha del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres, que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 6.000 pesetas y que se propongan residir en esta provincia después de casados.

Tendrán preferencia para obtener los préstamos las mujeres cuyos puestos de trabajo puedan ser ocupados por varones; quienes tengan a su cargo padres sexagenarios; los que ocupasen en su hogar a hermanos menores de edad o familiares hasta segundo grado, incapacitados para el trabajo y los que perciban menor salario.

Estos préstamos devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales de 25 a 50 pesetas, según la cuantía concedida y disfrutarán una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido dentro del matrimonio, siempre que vivan los anteriores.

El importe del préstamo deberá destinarse a la constitución del hogar familiar y al pago de los gastos de casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional los justificantes que acrediten su inversión.

En las oficinas de Subsidios Familiares y en la C. N. S. locales se facilitarán unos impresos para las instancias, que deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, Gondomar, 12 hasta el 30 del corriente a las 13 horas.



Avenida Queipo de Llano, 41. SEVILLA

PIDAN DETALLES

Concurso de dibujos para la revista del SEU, "Guía"

Para publicar en «Guía», órgano del Centro Nacional de Orientación y trámite del SEU, se organiza un Concurso con el propósito de fomentar y estimular la vocación artística de los jóvenes dibujantes.

A este concurso pueden concurrir dibujantes profesionales y aficionados; pero para la concesión de premios serán preferidos los segundos y entre éstos los que sean alumnos de Escuelas de Artes y Oficios o de Bellas Artes y afiliados al SEU.

Los dibujos se presentarán sobre papel blanco tamaño 24 por 17 centímetros, en línea a un solo color (tinta china negra); observando las dimensiones máximas de 21 centímetros de alto por 14 de ancho y mínima de 13 por 7, y habrán de ser originales e inéditos.

La admisión de trabajos se cerrará el 15 del actual.

La presentación se hará en la Secretaría del Centro Nacional de Orientación y Trámite del SEU (Plaza Matute, 11, Madrid), en las horas y días hábiles comprendidos en el plazo que se expresa. Los trabajos que se envíen por correo deberán indicar en el sobre «para el concurso de dibujos».

De todos los trabajos que se reciban se expedirá el correspondiente justificante, que se entregará al interesado.

No se limita el número de dibujos que puede presentar cada concursante.

Si la calidad de los dibujos presentados lo aconsejan, oportunamente se celebrará con ellos una exposición pública.

Se concederán los siguientes premios: Primero, 150 pesetas; segundo, 100; tercero, 50.

Todos los dibujos que obtengan algunos de los premios, ascésit de 25 pesetas o suscripciones, serán publicados por el orden que la dirección determine en la cubierta de la citada Revista «Guía».

Compañía Española Productora de Algodón Nacional S. A.

C E P A N S A
A V I S O

Se pone en conocimiento de los cultivadores de algodón que hayan contratado con esta Compañía que a partir del TREINTA DE JUNIO pueden solicitar préstamos hasta DOSCIENTAS PESETAS por hectárea de algodónero nacido y aclarado, con las garantías que figuran en los contratos de crédito de la Compañía.

Los contratos de crédito pueden recogerse en el domicilio de la Compañía, Gran Capitán, 22 o en las Delegaciones que tiene la Compañía en los pueblos.

Los préstamos podrán hacerse efectivos en cualquiera de las Sucursales, en las zonas algodóneras, de los Bancos Español de Crédito, Central e Hispano Americano. Los préstamos que no se hayan hecho efectivos hasta el 30 de Agosto de 1941, quedarán anulados.

Córdoba 4 de Junio de 1941.—El Director Gerente.

Toma posesión el nuevo delegado del Frente de Juventudes

Homenaje en la Universidad Central a la memoria de los estudiantes Caídos

Madrid, 6.—Esta mañana en la Delegación Nacional del Frente de Juventudes se verificó la toma de posesión del nuevo Delegado nacional camarada José Antonio Elola. Asistieron el ministro secretario general del Partido camarada Arrese, vicesecretario camarada Luna, la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Delegado Nacional de Sindicatos y otras Jerarquías.

El consejero nacional camarada Sancho Dávila al entregar el mando del Frente de Juventudes pronunció unas palabras. Expresó su reconocimiento a quienes le prestaron su valiosa colaboración, más que por aprecio a si persona por la trascendencia de la misión que le confió el Caudillo. Recordó a Joaquín García Morato, que tanto calor dió a su labor falangista y tuvo un elogio respetuoso para el Obispo de Madrid, ejemplo de entusiasmo que presta su sabio asesoramiento a la organización juvenil. También testimonió su gratitud a todos aquéllos mandos que han alentado y apoyado su misión de siembra y organización de la juventud. Dijo que al entregar el mando dejaba en manos del nuevo Delegado a la juventud, la seguridad de nuestra Revolución y la perennidad de nuestra Patria. Tenía plena confianza en que el nuevo Delegado contribuiría con entusiasmo al engrandecimiento de la España verdadera que soñara José Antonio y que nos dió Franco ¡Arriba España!

El camarada Elola dijo que se iba a expresar en el mismo tono cordial y cálido que lo había hecho el camarada Sancho Dávila que en el Frente de Juventudes laboró con verdadero espíritu de disciplina cumpliendo exactamente los fines para los que se creó la organización. En la labor que ha de desarrollar seguirá las huellas por él marcadas. Agregó que el Frente de Juventudes entraba en una nueva fase y que él tenía el compromiso íntimo para que en el próximo mes de Octubre toda la juventud universitaria quede encuadrada dentro de la disciplina militar, formada militarmente casi igual que están las Academias Militares. Rogó a los ministros de Agricultura y Trabajo que en las Escuelas de Aprendices se establezca también la organización militar con lo que se contribuirá a la formación de la juventud que necesita España. Tiene el propósito de que ambas cosas se logren este verano. Terminó con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!. Al terminar el acto se cantó el «Cara al Sol». CIFRA.

HOMENAJE DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL A SUS CAIDOS

Madrid, 6.—Esta mañana en la Universidad Central se ha celebrado un solemne acto en memoria de los profesores y alumnos caídos por Dios y por la Patria. En el paraninfo y ante un altar portátil se dijo una misa. Daban guardia milicias universitarias de la Facultad de Derecho. A ambos lados del altar figuraban los banderines de la Facultad. Asistieron los fami-

liares de los caídos y numeroso público. Presidieron el acto los ministros de Educación Nacional y secretario general del Partido con el jefe de la Casa Militar de S. E. general Moscardó, el delegado nacional del SEU camarada Guitarté, Delegado Nacional de Sanidad y el de Educación y Descanso, los directores generales de Registros y Asuntos Eclesiásticos, el Rector de la Universidad don Pío Zabala, el jefe de las Milicias Universitarias y los decanos de todas las Facultades. Después de la ceremonia religiosa, los ministros y autoridades se trasladaron a la meseta central de la escalera donde fué descubierta una lápida en la que aparecen en letras de bronce los nombres de José Antonio y los de 173 profesores y alumnos de la Facultad de Derecho. Después don Eloy Montero rezó un responso. El ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín invocó el nombre de José Antonio y el de los caídos por Dios y por España que fueron contestados con el presente de ritual. Finalmente se cantó el «Cara al Sol» dando los gritos reglamentarios el Secretario general del Partido.—CIFRA.

El acuerdo con la Santa Sede

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA).

perpetua la memoria del diplomático belga barón Von Grawen que fué asesinado por las hordas rojas en 1936.—CIFRA.

EXALTACION DE LA FIGURA DE PIZARRO

Madrid, 6.—El ministro de Asuntos Exteriores, recibió hoy a los directores de los periódicos y corresponsales de agencias nacionales y extranjeras, ante los cuales hizo las siguientes declaraciones:

—El Gobierno español ha acogido con gran satisfacción el decreto de 4 del corriente mes, dado por el Estado peruano disponiendo que desde junio en todo lo que queda del año 1941, se celebren actos para exaltar la figura de Francisco Pizarro. Con este motivo el Gobierno peruano ha invitado al de España a que se asocie a este homenaje. El Gobierno español acudirá a tomar parte en las fiestas por medio del ministerio de Asuntos Exteriores, del Consejo de la Hispanidad y del ministerio de Educación Nacional. Este hecho es motivo de singular alegría porque revela la imprescriptibilidad de los destinos comunes con Hispanoamérica.

Felicitación del Almirante Raeder a la Marina española

Agregó el señor Serrano Suñer que el Gran Almirante Raeder había enviado su felicitación a la Marina española por su conducta con los marinos del «Bismarck» que ha puesto de relieve el espíritu caballeresco de nuestros marinos. Finalmente dió cuenta de haberse establecido el servicio aéreo en la Santa Isabel de Fernando Pío con la Guinea continental.—CIFRA

“El cooperativismo de España tendrá un perfecto desarrollo”, dice Salvador Merino en el Consejo Sindical

Madrid, 6.—El II Consejo Sindical continuó sus tareas bajo la presidencia del camarada Luna. Asistieron el Delegado Nacional, el subsecretario de Agricultura y el inspector nacional de Sindicatos. Continúo el estudio sobre las cooperativas agrícolas. En la discusión intervinieron el Asesor general Romero de Lecea. También intervino Gerardo Salvador Merino. Dijo que está seguro de que no sufrirán decepción los que creen otra cosa, pues la organización sindical está vigilada, tutelada y amparada por la organización de la Falange. Terminó afirmando que el cooperativismo de España tendrá un perfecto desarrollo. C. I. F. R. A.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana las siguientes disposiciones:

Presidencia. Decreto disponiendo el cese de don Valentín Galarza en el cargo de presidente del Consejo de Administración del Patrimonio Nacional. Nombrando para dicho cargo a don Luis Carrero Blanco.

Aprobando el Reglamento de la ley de Pesas y Medidas de 8 de julio de 1892.

También publicará los nombramientos de Gobernadores civiles de Málaga, Cádiz, Guipúzcoa, Navarra, Santander y Sevilla ya conocidos.

Educación Nacional.— Dictando instrucciones para la convocatoria para ingreso en el Magisterio nacional. Se proveerán 5.000 plazas con el sueldo de 4.000 pesetas. Será necesario tener aprobada la asignatura de Religión. El plazo se amplía hasta el 30 del actual.—C. I. F. R. A.

EL DOMINGO SERA INAUGURADO EL MAUSOLEO DEL DOCTOR ALBIÑANA

Valencia (6). El próximo domingo se celebrará en Enguera la inauguración del Mausoleo que ha de recibir los restos del doctor Albiñana, diputado que fué por Burgos y al que asesinaron los rojos en Madrid el 22 de Agosto de 1936. El autor de la obra es un artista levantino. A las diez de la mañana en el Cementerio se celebrará una misa y a continuación se procederá a la inhumación de los restos. Al acto han sido invitados el Jefe del Estado, ministros, jerarquías, alcaldes de toda España y los Colegios Médicos y de Abogados.—C. I. F. R. A.

“Tan fantástica como una invasión de la Luna es la de los Estados Unidos”, HITLER

“Alemania no constituye una amenaza para América”

Washington, 6.—El semanario norteamericano «Lyci», publica unas declaraciones de Hitler hechas el 23 de mayo al corresponsal Cadahu, exembajador yanqui en Bélgica. El Canciller alemán considera la invasión de los Estados Unidos tan fantástica como una invasión de la Luna. Negó que Alemania constituya una amenaza para América. Pregunta que si no se teme la concurrencia alemana, por qué se le quitó las colonias. Agregó que el futuro de Alemania no estará basado más que en el intercambio de mercancías. Afirma que Alemania no tiene intención de someter a los demás pueblos a su servidumbre. Declara que la causa alemana no es contraria a la de los Estados Unidos, pero que todos sus esfuerzos han resultado inútiles.—E. F. E.

LA UTILIZACION DE LOS BARCOS EXTRANJEROS

Washington, 6.—El presidente Roosevelt ha firmado un decreto por el que se le autoriza a utilizar unos ochenta barcos extranjeros anclados en los Estados Unidos. El Presidente ha cursado inmediatamente la orden a los mandos marítimos para que se ponga en ejecución el decreto.—E. F. E.

LOS ESTADOS UNIDOS TIENEN QUE ASEGURAR LOS ENVÍOS A INGLATERRA

Chicago, 6.—Willken en un discurso ha manifestado que los Estados Unidos deben asegurar los envíos de su producción a la Gran Bretaña, ya que en caso contrario ésta no podrá subsistir.—E. F. E.

LA POLITICA YANQUI EN EL PACIFICO SIGUE SIENDO LA MISMA

Washington, 6.—Hull ha manifestado a los periodistas, refiriéndose a supuestas conversaciones con el Japón, que la política de los Estados Unidos en el Pacífico sigue siendo la misma. Agregó que toda

mejora de las relaciones con el Japón, dependerá de los actos del Gobierno de Tokio.—E. F. E.

HUELGA EN CALIFORNIA

Nueva York, 6.—La huelga de siete mil afiliados a los Sindicatos ha sido causa de la paralización total de una gran fábrica de California. Los huelguistas solicitan aumento de salarios. E. F. E.

El Jefe del Estado croata conferencia con HITLER

Salzburgo, 6.—El jefe del Estado croata, Pavelitch, ha sido recibido a las tres de la tarde por el Führer en su residencia de Salzburgo. Pavelitch iba acompañado del ministro de Interior, Arturovich. A la entrevista asistieron el mariscal Goering y Von Ribbentrop. Poco después de su llegada, Pavelitch celebró una entrevista con Von Ribbentrop. Destacamentos de fuerzas alemanas le rindieron honores.—E. F. E.

BARDOSSY EN FLORENCIA

Florenca, 6.—El presidente húngaro Bardossy con su esposa ha llegado para visitar los monumentos de la ciudad.—E. F. E.

Concurso para la provision de 116 plazas de obreros en el establecimiento minero de Almadén

Podrán tomar parte en el Concurso los vecinos de Almadén, Almadenejos, Chillón y Alamiño, y en general los obreros de las provincias de Ciudad Real, Córdoba y Badajoz, que hayan cumplido 18 años de edad y no excedan de 30 el día 1.º de junio actual. Se aplicarán las preferencias que establecen la Ley de 25 de agosto de 1939 y Orden del Ministerio de Hacienda de 4 de julio de 1940.

El jornal será de 6'50 pesetas como mínimo.

Se reserva el 40 por 100 a Excombatientes, 10 por 100 a Excautivos y 10 por 100 a los familiares víctimas de la guerra.

Las normas para la provision de dichas plazas, se encuentran expuestas en los tablones de edictos del Establecimiento Minero de Almadén y en los Ayuntamientos de Almadén, Chillón, Almadenejos y Alamiños.

Las instancias y documentos se presentarán a la mano en las oficinas de la Dirección hasta el día 25 inclusive del corriente mes de junio. No se tendrán en cuenta las que se remitan por correo.

Almadén 2 de junio de 1941.—El Director, firmado, Paulo Galvo.

GRAN FUNERARIA CATOLICA

MORENO

POMPEYOS, 7 - CORDOBA - TELF. 2140

R. I. P. A.

Don Salvador Yañez Bejarano

QUE FALLECIO EL DIA 6 DE JUNIO, A LOS 70 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su desconsolada esposa, doña Rafaela Saco León; sus hijos, Antonio, Rafael, Victoria, Rafaela, Angelita, Trinidad y Manuel; hijos políticos, don Luis Avalos, don Francisco Cerezo, doña Manuela Prieto, don Manuel Sánchez y don Pedro del Valle; hermanos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el descanso de su alma tendrá lugar hoy, a las seis y media de la tarde en la iglesia de Santa Marina, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.

REPETIDOS ATAQUES DE LA AVIACION CONTRA MALTA

"Prosigue con éxito la guerra a la navegación inglesa: tres mercantes hundidos y cuatro averiados"

Berlín, 6.—El comunicado del alto mando alemán manifiesta que la aviación germana ha proseguido con éxito la guerra contra la navegación inglesa. Frente a Escocia fueron hundidos tres mercantes con un desplazamiento total de 15.800 toneladas que formaban parte de un convoy. Fueron averiados otros cuatro grandes mercantes. En la zona del Mediterráneo se realizó por la aviación un bombardeo de extraordinarias proporciones contra la base naval de Alejandría. Las bombas alcanzaron a un depósito de carburantes donde se provocó un incendio que se podía observar desde gran distancia. En Africa del Norte la artillería germano-italiana cañoneó las posiciones enemigas y los centros de abastecimiento de aguas cerca de Tobruq. La aviación enemiga no realizó incursiones contra Alemania.—EFE.

Roma, 6.—El parte italiano informa que la aviación atacó repetidamente los objetivos militares de Malta. Un submarino ha hundido a un barco inglés en Mediterráneo. En la noche del 5 de Junio el adversario bombardeó la isla de Rodas. En Africa del Norte fué rechazado un ataque enemigo en el sector de Sollum. También se atacó el puerto de Tobruk. Fué derribado un avión británico. La aviación inglesa arrojó bombas sobre Bengasi y Derna. En Barcia fué encontrado un grupo de prisioneros. En Africa Oriental la aviación enemiga bombardeó intensamente las posiciones ocupadas por las tropas italianas del sector de Abbel.—EFE.

Londres, 6.—El comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior da cuenta de que un pequeño número de aviones alemanes voló sobre Escocia la noche pasada. Ocasionaron ligeros daños y pocas víctimas.—EFE.

Londres, 6.—El Almirantazgo comunica que durante las operaciones navales contra el «Bismark», fueron hundidos tres barcos de aprovisionamiento alemanes y un patrullero.—EFE.

LOS INGLESES ESTAN HARTOS DE TOPICOS Y QUIEREN SABER LA VERDAD

Estocolmo, 6.—Un periódico sueco reproduce un artículo de un diario londinense en el que se hace constar que de 20 meses a esta parte, los ingleses viven con la fe puesta en los poderosos recursos del imperio y embriagados con la capacidad productora de los Estados Unidos, pero la verdad es que sólo pueden contar con derrotas. Esos tópicos tienen los efectos de un veneno para ocultar la realidad. Se repite que Alemania no puede ganar la guerra, pero la verdad es que han expulsado a los ingleses de Noruega, de Francia, de Libia, de Servia, de Grecia y ahora de Croacia. Estas derrotas se presentan como revéses temporales y parece que lo que se quiere es que el pueblo británico no se da la verdad.—EFE.

SON HALLADOS PARACAIDISTAS ALEMANES CRUELMENTE MUTILADOS

Berlín, 6.—La D. N. B., informa que en un desfiladero de Creta han sido hallados los cadáveres de ocho paracaidistas alemanes mutilados. Tenían cortadas las manos y las piernas. Se supone que fueron arrojados desde gran altura al desfiladero. Los cuerpos estaban completamente desfigurados.—EFE.

EL GENERAL FREYBERG HUYO DE CRETA DISGUSTADO

Berlín, 6.—La D. N. B. dice que el general inglés Freyberg, jefe de las fuerzas de Creta, huyó profundamente disgustado. Así lo han manifestado algunos oficiales de su Estado Mayor hechos prisioneros. Este disgusto obedecía al hecho de haber presenciado el trato inhumano de los soldados ingleses con los paracaidistas alemanes. «Este es el fin—dijo—de la moral de nuestras fuerzas. Con semejantes soldados no se puede ir a combatir.—EFE.

DOS NAVIOS INGLESES, HUNDIDOS

Berlín, 6.—Oficiosamente se anuncia que un buque inglés de 5.000 toneladas ha sido hundido en el Atlántico por aviones alemanes de gran radio de acción.

También se comunica que un vapor británico cargado de municiones ha sido igualmente hundido. Se recogió a la tripulación viéndose que sólo el capitán y los oficiales eran ingleses. La marinería eran chinos alistados para tan peligrosa navegación.—EFE.

La muerte del ex-Kaiser

Doorn, 6.—Los restos del exEmperador Guillermo II han sido colocados en la gran sala comedor del Castillo de Doorn transformado en capilla ardiente. El cadáver fué encerrado en un ataúd cubierto con la antigua bandera imperial. Han llegado los príncipes Oscar, Augusto Guillermo y otros familiares del exKaiser.—EFE.

CAMION

adm'te 5 toneladas de carga para Máaga o A'geciras

INFORMES HASTA LAS 11 DE LA MAÑANA EN EL HOTEL PENINSULAR

5.000 PLAZAS DE MAESTROS

Exámenes en Agosto.—Preparación completa por cuatro Profesores especializados, a partir del próximo día 9

ACADEMIA HISPANA. GRAN CAPITAN, 15 — GORDOBA

Un avión francés arroja proclamas sobre Jerusalen y Haiffá

"Nuestra política no tiene más fin que defender el imperio propio"

Jerusalén, 6.—Un avión francés ha arrojado proclamas sobre Jerusalén y Haiffá.—EFE.

FRANCIA DESEA MANTENER SUS RELACIONES CON LOS ESTADOS UNIDOS

Vichy, 6.—Los medios competentes franceses, según un comunicado oficial, están extrañados de que el secretario de Estado norteamericano, Hull, considere como una política de agresión y opresión una política que no se dirige contra nadie, y que no tiene más finalidad que asegurar sus comunicaciones y el imperio francés contra toda agresión. Reitera el deseo de Francia de mantener sus relaciones amistosas con los Estados Unidos, pero hace notar la extrañeza de que los Estados Unidos no comprendan la situación particularmente difícil de Francia.—EFE.

Hungría pretende un acceso al mar

Budapest, 6.—Según un periódico de esta capital, entre los problemas discutidos durante la estancia de Bardossy en Italia, figura la pretensión de Hungría de disponer de un acceso al mar.—EFE.

Muerte de Chevrolet

Detroit, 6.—Ha fallecido Luis Chevrolet, que fué el precursor de la fabricación de automóviles en series.—EFE.

NECROLOGICA

Anoche falleció en nuestra capital don Salvador Yañez Bejarano, a la avanzada edad de 70 años.

La muerte de dicho señor ha producido general sentimiento entre sus amistades, ya que el finado gozaba de grandes simpatías por su carácter bondadoso y sencillo trato.

A la familia doliente, y de forma especial al hijo del extinto, el banderillero de toros, Antonio Yañez «Gallo», enviamos nuestro sentido pésame.

Hotel Atlántico	
Abierto todo el año	Teléfono 2347 CADIZ

Organización de las beneméritas milicias

Están en período de organización estas beneméritas Milicias Fuerzas Nacionales, que adquirieron laureles de Gloria en la Guerra hasta conseguir salvar a su Patria en colaboración de hermandad con el Ejército. Con él han de seguir siempre unidos y preparándole aquéllas a éste y recogiendo después el personal que ha de servir o haya servido al Ejército para que en la instrucción ciudadana y militar estrechamente unidas por una Unidad de ideas entre todos los españoles, se pierda el egoísmo, no se olvide el lema de **TODO POR LA PATRIA**, se extraiga de la canteira universitaria ese enorme caudal de inteligencia y corazón para que la Patria obtenga de sus hijos el máximo aprovechamiento en su defensa a fin de conseguir un brillante cuadro de Oficialidad que nutra de un modo eficiente los cuadros subalternos de mandos del Ejército.

Así se recoge y prepara en educación premilitar a todos los jóvenes de España que sin títulos académicos han de formar las filas del Ejército, preparándoles sin desatender sus profesiones u oficios y sin separarse de sus familias acortándoles el plazo de la vida de Cuartel, ya que con arreglo al artículo quinto de la Ley, el tiempo que estén movilizados les servirá de abono como tiempo servido en las filas del Ejército a todos los efectos, siendo acumulable, como servido al Estado a los funcionarios públicos.

El tiempo que se permanezca en las Milicias Pre-militar y de primera línea sin estar movilizado, pero dispuesto a serlo, se abonará si no tiene nota desfavorable, la cuarta parte a los efectos de ingreso en la Guardia civil, Policía armada y destinos que tengan señalados esta preferencia. Para los destinos remunerados del Partido, será circunstancia recomendable y será motivo de preferencia en las distintas actividades de la Nación.

Sucesivamente iremos dando a conocer las diversas modalidades, derechos y deberes de estas beneméritas Milicias, Guardia permanente de la Revolución Nacional.

Franco, Franco, Franco, ¡Viva España! ¡Arriba España!

Jefatura Regional de Andalucía

Solemne procesión de la Inmaculada en Castro del Río

FINAL DE LOS SOLEMNES CULTOS ORGANIZADOS POR LAS HIJAS DE MARIA

Con gran solemnidad se han celebrado en la parroquial de esta Villa, los cultos organizados por la Asociación de Hijas de María en honor de la Virgen Inmaculada, que tuvieron un brillante final con la procesión de dicha imagen, donada por la Presidenta honoraria de la Asociación, señorita Francisca del Río Criado.

Llamaron la atención muchas niñas vestidas de ángel, que recitaron delicadas poesías y ofrecieron flores a la Virgen.

Por la brillantez y solemnidad de los cultos, están recibiendo muchas felicitaciones el párroco don Julio Ruiz Pérez, el coadjutor, don Julián Caballero Peña, la Delegada de la Sección Femenina, camarada Concepción Luque Quintero y las señoritas Concepción Márquez Valdelomar, presidenta de las Hijas de María, y María del Carmen Gómez Triguero, maestra nacional.

Presentación de mozos de la provincia en la Caja de Reclutas para la clasificación

PERTENECIENTES AL REEMPLAZO DE 1942

Los mozos de los pueblos que a continuación se mencionan se presentarán ante la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Reclutas número 19 en las fechas que se señalan, al juicio de clasificación de los mozos de 1942.

Mes de Junio. Día 18: Conquista y El Viso; día 19: Dos Torres y Espiel; día 20: Villafranca, Villanueva del Duque y Villarralto; día 24: Hornachuelos, Granjuela y Villaharta; día 25: Fuente Palmera, Guadalcázar y El Guijo; día 26: Belmez, Los Blázquez y Cañete de las Torres, y día 27, La Carlota y El Carpio.

Mes de Julio. Día 1: Adamuz y Cardeña; día 2: Bujalance; día 3: Añora y Belalcázar; día 4: Almodóvar del Río y Alcaracejos; día 8: Posadas y Torrecampo; día 9: Villanueva de Córdoba; día 10: Villa del Río y Villanueva del Rey; día 11: Pozoblanco y Valsequillo; día 15: Pedro Abad y Pedroche; día 17: Fuente Obejuna y Fuente la Lancha; día 22: Palma del Río y Santa Eufemia; día 23: Montoro y Obejo; día 24: Hinojosa del Duque y Villaviciosa; día 29, 30 y 31: Peñarroya-Pueblonuevo.

Mes de Agosto del 1 al 14 Córdoba. Las sesiones se celebrarán en la Zona de Reclutamiento núm. 12, L. de Hoces, 9.

Notas taurinas

El día de San Pedro, novillada en Córdoba

«YONI», MIGUEL DEL PINO Y MIGUEL ANTONIO ROLDAN, CON RESES DE CONRADI

Según tenemos entendido, para el domingo 29 del actual, festividad de San Pedro, se ha organizado en nuestra capital una magnífica novillada, cuyo cartel será a base de los diestros que más expectación han despertado en Córdoba: «Yoni», Miguel del Pino y Miguel Antonio Roldán.

También se nos dice que el ganado será digno complemento de la fiesta. Nada menos que seis preciosos bichos de Conradi, hermanos de los lidiados en nuestra plaza el pasado día 1 de Junio.

Si es verdad tanta belleza, están de enhorabuena los aficionados. Porque la cosa no es para menos.—J.

T E A T R O

GRAN TEATRO.—REAPARICION DE «TROPICAL EXPRESS»

«Tropical Express», el espectáculo de las multitudes variado y atrayente que presenta Doorlay, reapareció anoche ante el público cordobés. Y la sala del Gran Teatro volvió a llenarse para admirar el arte enciclopédico de Trudi Bora, la delicada estrella que por sí sola constituye la máxima atracción y aplaudir las combinaciones escénicas, ágiles y vistosas, de sorprendente efecto, que nos ofrece el espectáculo.

Triunfó de nuevo merecidamente «Tropical Express» y la simpatía de Trudi Bora, quedó, como siempre, prendida en el público, que le tributó sin reservas el homenaje de su aplauso.—J. L.

Principios de Europa

(VIENE DE LA PAG. 8).

pedición romana y el Pontífice le bendice en la basilica bolinesa de San Petronio, España ya no sabe sentirse en Europa.

Arranca de ahí el fracaso de la ilusión carlina. Sin que se quite importancia a la ruptura espiritual con que hiende Lutero su duda terrible.

Por fortuna nuestra, este principio de Europa en 1941, encuentra a España consciente de su posición: se ha salvado de las fauces enemigas por su esfuerzo, pero no para aislarse sino para servir a este nuevo Orden que ha de rehacer a Europa sobre las bases dadas por la Historia y por la Política. Ya sabe lo que eso quiere decir. Y tiene la experiencia de dos principios de Europa fracasados para su vida.

Todos los Don Juan Manuel posibles están fuera de juego. Que ya se sabe que la esencia de las naciones es su proyección y que de una vez para siglos el único lienzo de proyección va a ser la Europa que salga de la residencia campesina de Berchsgaden para ser proclamada entre porcelanas, bronce, alfombras, cristales y etiquetas en el palacio vienés del Belvedere. Gran conciencia de España que no ha de perder la única oportunidad de dar a Europa lo que como nadie supo guardar: esa supremacía del espíritu que está dando el triunfo a las legiones sobre los hancos, los espías, la flota y la flama.

MARIANO MOYA
Estómago-Hígado-Intestinos
Diabetes
GONDOMAR, 5. Consulta de 11 a 1.

SEÑORES COMERCIANTES:

Si desean adquirir una CAJA REGISTRADORA podemos entregarle INMEDIAMENTE el modelo más adecuado para su negocio

CAJAS REGISTRADORAS

ANKER HUGIN FEDERAL
BIELEFELD (Alemania) ESTOCOLMO (Suecia) KANSAS (E. U. A.)
Concesionario exclusivo para España

RAFAEL GISPERT DIAZ

Registradoras KRUPP y NATIONAL reconstruidas con piezas garantizadas de origen. Mecánicos especializados en todas las provincias. Rollos de tickets. Accesorios
BARCELONA CORDOBA MADRID
Vía Layetana, 54 HOTEL VICTORIA Reina, 25

Mecánico: D. JESUS LAVIN-Huerta Cardosa, 5.-Córdoba

CARTELERAS

GRAN TEATRO. — Empresa Guerrero. — Teléfono, 2700. — Hoy sábado, 7'30 tarde y 10'30 noche, éxito insuperable del gigantesco espectáculo internacional TROPICAL EXPRESS, con TRUDI BORA, vedette moderna, de fama mundial, y 70 eminentes artistas internacionales. Nuevos cuadros de gran riqueza. Butaca, 5'00 pesetas; anfiteatro, 2'50; paraíso, 1'50. Taquillas, desde las 3'30. Mañana domingo, DESPEDIDA DE TROPICAL EXPRESS. Están a la venta las localidades. Mañana domingo, 3'30 tarde, EL ALGUACIL DE LA FRONTERA. A las 5'30. Annabella. Conrad Veid en el magnífico film, BAJO EL MANTO ESCARLATA, en español.

TEATRO DUQUE. — Hoy sábado, 7'30 tarde y 10'15 noche, ESTRENO emocionante superproducción RADIO, EN ESPAÑOL, titulada EL VALLE DE LOS ICAROS, con Chester MORRIS. Butaca, 2'50; grada, 0'60.

Domingo, 3 tarde, infantil, SIN FRENO Y SIN LEY, americana, con Kent Maynard, y complementos. A las 5, 7'30 y 10'15, EL VALLE DE LOS ICAROS.

Locales de verano de la Empresa A. Cabrera.

PARQUE RECREATIVO. Preferido por el público selecto. Próxima inauguración.

GONGORA

Últimos días de actuación de la Compañía de Comedias BASSO-NAVARRO. Precios populares. BUTACA TRES PESETAS. A las 7'30 tarde y 10'30, noche. La comedia de don Honorio Maura, SUSANA TIENE UN SECRETO. Butaca, 3'00; entresuelo, 1'50. Mañana, tres funciones con HAY QUE VIVIR, O EL MILLONARIO Y LA COCINERA.

CINE ALKAZAR. — A las 7'45 tarde y 10'15 Noticiario Fox, número 21, y grandioso éxito de María Denis y Victorio de Sica.

El Cupón de Cegos

Número premiado el día 6: El 2.

en la divertidísima película HAN RAPTADO A UN HOMBRE, en español. Butaca, 1'50; anfiteatro, 0'75. Próximamente, inauguración del local de verano.

COLISEO SAN ANDRES. — Hoy sábado a las 8'30, inauguración con ERAN TRES HERMANAS, hermosa producción nacional. Sillas, 1'35. Niños, 0'60.

"ESCORIAL"

REVISTA DE CULTURA Y LETRAS

Editada por la Falange, de venta en quioscos y librerías.

Anuncios generales**España es campesina y labriega. Su fuerza está en sus tierras de trigo etc.**

Agricultores, labradores, si necesitáis un tractor de las marcas FIAT, LANZ o CATERPILAR, presentad vuestra instancia incluyendo expediente de adjudicación. Informes: ESCRIG, Gestor Administrativo Colegiado. Agente Oficial de Propiedad Industrial. Avenida de José Antonio, 36. Madrid.

Maquinaria de OCAION

Se venden motores eléctricos, grupo electro-bomba varios tamaños, motores gasolina, tractor «Titán» 20 H. P., motor a gas oil de 9 H. P., trilladora «Ramsomme» 4 pies, trilladora «Lanz» completa con elevador de mies y de paja, báscula para 2.000 kilos. Razón para verlo: Morería, 1 - Córdoba - Teléfono 1164

Ley de arrendamientos rústicos

La Agencia de Negocios Marbebi, Alcalá 126, Madrid. Remite a reembolso de cuatro pesetas «Normas prácticas» esta Ley por Castro Refina.

Obtención documentos

Gestiones Ministerios, penales, últimas voluntades toda clase de asuntos los tramita con rapidez Agencia Marbebi. Alcalá 126. Madrid. Teléfonos 61.878 y 63.884.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.

PIDA FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A

ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD

Plaza del Costanero, 6
SAN SEBASTIAN

Sagadora Atadora DEERENG

Vendo completamente nueva
RAZON: M. JIMENEZ
Armas, 13 CORDOBA

TALLERES "RAGONSA"

Carpintería Artística
Plaza de Colón, 14
Teléfono, 1943

ESTAMPAS

1.ª Comunión. Extensión surtido
Imp. La Verdad, Librería, 24

Barco Hipotecario de ESPAÑA

Administración para Córdoba y su provincia
José Arcón Zeedor
Calle J. Cruz Conde n.º 8, 1.º
Teléfono, 23-39

SE ARRIENDAN HABITACIONES bajas para oficinas o establecimiento. Razón: Farmacia Carrilero.

MAESTRA NACIONAL desea dar clases particulares o servir Escuelas o Academias. Razón: Caño, 49.

CARROS DE PAJA SE SIRVEN a domicilio en el día y alpacas respectivamente. Para pedidos, Mayor de San Lorenzo, 196, duplicado. Teléfono, 2390.

APRENDIZ CON CONOCIMIENTOS en el ramo de comestibles hace falta en almacén Antonio Ibañez. Alfaro, 4.

VENDESE AUTO PERFECTO estado. Góngora, 13. Teléfono, 2200.

COMPRO UNA RADIO BUENA o rota. Ver de 5 a 7 tarde. Moriscos, 37.

ELECTROBOMBAS «VICTORIA». Motores. Conmutadores. Bombas especiales para trasiegos. Cojinetes a bolas. Gran Capitán, 18. Granada.

SE VENDE UN SOLAR DE 3.000 metros con varias edificaciones, fachada a la Plaza de la Magdalena y calle de Santa Inés. Razón: Osario, número 30.

SE VENDE UN GRUPO MOTOR-bomba trifásico, con su depósito e instalación completa, elevar agua. Razón: Plaza Antonio Fernández Grilo, número 7. (Puerta Gallegos).

CONTABILIDAD, CORRESPONDENCIA, por horas, llevo muy barato. García, Calvo Solero, 6.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparaciones. Ventas. Valdadares, 20. Teléfono 2576.

SEÑORITA: SUSCRIBASE A «El Hogar y la Meda» «Lecturas». Dirigirse a Enrique Arévalo. Pozo de Cueto, 12.

ORO, PLATA EN OBJETOS paga altos precios Fernando Merino. Pedro López, 4. Córdoba. Teléfono, 2990.

«CAFETERAS SOLAC», eléctricas para bar, Medidores de aceite marca «Romero», balanzas automáticas marca Lletjós. Distribuidor para las provincias de Córdoba, Granada y Jaén: Miguel López García. Conde de Cárdenas, 19. Córdoba. Faltan representantes en algunos pueblos.

CONFECCIONES PARA recién nacidos, bebés y niñas. ropa interior de señora, bordados y labores. Parras, 13, pral. izquierda.

OFRECESE AMA DE CRIA. María Auxiliadora, 165. Ana Jaén.

EN CERRO MURIANO SE vende una casa. Razón: San Fernando, 115.

A QUIEN ACREDITE SER su dueño se le entregará pulsera encontrada el día 6. Razón: Sevilla, 17.

BICICLETA DE NIÑO EN buen estado se vende en Arfe, 10. (Estadio). De 3 a 7.

NECESITO HABITACION sin amueblar, para señora sola con informes. Avisen, Valladares, 4.

VENDESE PUERTAS, Ventanas y material de todas clases de derribos. Manuel Cobacho Lora. Cabezas, 3. Córdoba.

CEDO HABITACION AMUEBLADA con derecho cocina. San Pablo, 17.

FRANQUEO CONCERTADO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes	3'00 Ptas.
Provincia, trimestre.....	9'00 »
Ext. ajero, trimestre.....	12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA-
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

DEPORTES

Reunión para estudiar asuntos de interés relacionados con el C. D. Córdoba

MAÑANA JUEGA EL EQUIPO EN CADIZ

Esta noche en el salón de actos del Circolo de Labradores se reunirá la Junta Directiva del Club Deportivo de Córdoba con el Consejo Consultivo para tratar asuntos de gran interés relacionados con la vida futura del primer equipo local.

PARTIDO EN CADIZ

El domingo se desplazará a Cádiz el C. D. Córdoba, para jugar con el titular la Copa de Primavera.

La alineación no está ultimada, en espera de encajar elementos nuevos.

Para este torneo faltan por jugar tres partidos. El último será en Córdoba, con el Malacitano.

ENCUENTRO CON EL SEVILLA

Para el día del Corpus, se prepara en Córdoba un gran partido amistoso entre los equipos Sevilla C. de F. y el Club Deportivo Córdoba.

Es casi seguro que el Córdoba siga en Segunda División

En breve se reunirá la Federación Nacional y es casi seguro que tomará el acuerdo de que el C. D. Córdoba, continúe figurando en el próximo campeonato de Liga entre los equipos de segunda División.

Para ello se han hecho gestiones en las que intervinieron valiosísimas personalidades cordobesas, que cristalizarán en los deseos sentidos por los aficionados.

El Campeonato de Tercera Categoría

MAÑANA, ELECTRO Y CLUB DEPORTIVO SAN RAFAEL

Mañana domingo se juega la final del campeonato de tercera categoría a las once y media de la mañana en el Estadio América. Han llegado a esta interesante prueba final los notables equipos locales C. D. Electro-Mecánicas y C. D. San Rafael. El citado día le correspondía jugar a los electromecánicos, con el Loja C. de F., pero como este equipo se ha retirado del campeonato, presentarán los chicos de la Barriada su mejor equipo. El San Rafael también se prepara intensamente para esta importante prueba y por ello es de esperar que el partido sea uno de los más interesantes celebrados en la presente temporada. Este partido que dará el Campeón 1940-41 será arbitrado por un colegiado del Sur, el cual será auxiliado en las bandas por dos auxiliares del mismo colegio.

Es de esperar por la importancia de la contienda y por su precio popular, que el Estadio registre el mayor lleno de la temporada.

PARTIDO DE BALONCESTO

El pasado miércoles, en el Campo de Deportes de la Falange, se jugó por los equipos de Cadetes de los Colegios de Cervantes e Instituto un partido de Baloncesto correspondiente al Campeonato del Frente de Juventudes, venciendo los primeros por 24 goles a 8.

La lengua española y el "Lunfardo"

Por M. FERNANDEZ ALMAGRO

Quien sepa algo de América, y concretamente de la República Argentina, y, por medio especial, de Buenos Aires, conoce perfectamente la existencia del Lunfardo: gerga dialectal formada por esa mezcla de hablas y acentos que es propia de los puertos y de las ciudades abiertas a la inmigración. Este pobre ejemplar de franca corrupción lingüística, que, indudablemente, no puede engendrar una literatura—fruto el más encumbrado de toda lengua—, ni ha de servir a la comunicación de los hombres que no sean precisamente cargadores en los muelles de Buenos Aires, o cosa por el estilo, quiere ser izada por ciertas gentes-mezcladas también—como bandera de su ideología. Naturalmente ideología roja, porque si no fuese de ese color, que, evidentemente, es el de todas negaciones subversivas. ¿Cómo habían esos detritus político-sociales de arbolarse el ruín pabellón del Lunfardo, en lugar de la espléndida y universal bandera de la lengua castellana...?

Porque es el caso que acabamos de ver en uno de los semanarios que sirven, en Buenos Aires, de órgano a las fuerzas de la disgregación internacional, un artículo cuyo título responde fielmente al contenido: «Elogio y defensa del Lunfardo»: rótulo que implica un menosprecio por nuestro español que el foliculario no vacila en expresar categóricamente. Y es claro que despreciaríamos el texto, sino le precedieran, de tiempo atrás, otros de sentido análogo. En trance de recordar antecedentes, traeríamos a cuento el polémico remolino que hace unos quince años hubo de promover Giménez Caballero, desde «LA GACETA LITERARIA», al afirmar que era España el «meridiano espiritual» de América. Algunos argentinos, confinados—cortos en número, por fortuna—en un inverosímil nacionalismo de campanario, reaccionaron en contra, y alzaron, frente a la afirmación imperial de Cervantes, el grito absurdo del Lunfardo. De éste Lunfardo que el articulista reciente del semanario «ALERTA», quiere oponer a la lengua española... porque ésta es la oficial del Nuevo Estado español. «Porque nosotros los argentinos—dije—, preferimos hablar el lunfardo para elogiar a la democracia...» Y añade: «no queremos alabanzas a los totalitarismos, escritos en correcto y brillante castellano». Conste que el articulista no ignora la salvaje consecuencia de postergar el castellano al lunfardo, «plagado de barbarismos y de incorrecciones», como no puede por menos de reconocer. Pero de lo que se trata es de desespañolizar a la Argentina. ¡Tremenda aberración...! La Argentina, para afirmarse en el porvenir, no tiene por qué renunciar a la tradición de su lengua, de su cultura, de su fe hispánicas. Al contrario: abundando en aquéllas, es como da con las raíces de su propia e intransferible personalidad. En lo español, no está su antítesis, sino el estímulo, la corroboración, la cana y el destino... Una Argentina, sobre la base podrida del lunfardo, sería el descenso en cuanto a todas las actividades de un pueblo, hundido en modismos de arrabal.

¿Habrá quien diga que no merece la pe-

na rebatir un alegato de tan degradada naturaleza...? De todas suertes, el dato no es despreciable, por lo que hay en él de insistido y sintomático. Nadie dude de que una de las formas más acusadas mediante las cuales denota España su presencia en el mundo, es la de su lengua y literatura. Preservarlas contra las corrosivas campañas a que, evidentemente, se entregan nuestros enemigos—, que no desprecian armas, por absurdas que sean—, es empeño que debe inspirar toda una política: la política del idioma. Mirando despacio el tema, bien se advierte que hay mucho que hacer. Hablamos, como respiramos, sin darnos cuenta. Pero la respiración tiene sus problemas en que juegan la vida y la muerte. También, la lengua de España. Cierta es que el lunfardo no significa otra cosa que un enemigo ridículo. Pero no es ridículo el envenenado ánimo de los que, hasta en ese terreno, acechan para dar, si pudieran, la puñalada a España. El idioma de cien millones de hombres, es motivo justificado de orgullo patrio. Por eso, sueñan con quebrantarlo las fuerzas coaligadas de la envidia y el resentimiento.

PRINCIPIO DE EUROPA

Por JUAN BENEYTO

Decir «la guerra ha terminado en Europa», quiere decir que ya Europa aparece ajena a influencias británicas y vuelve a ser sustentada y erguida por poderes que de ella misma nacen. Hay, así pues, en esas palabras de Hitler, un principio de Europa sobre una autarquía que exige para su perseverancia la solidaridad del continente.

No es extraño que el concepto venga en una oportunidad que se une a la zona sudeste, vecina de Asia, donde empezó la titulación de Europa. De los extremos arrancan siempre los principios, como de la periferia vienen los conductores. Otrora España, frente al Islam, hizo nacer Europa desde el «finis terrae» de la Península. Pero entonces, y por un buen plazo, España quedó fuera, en una posición de aislamiento que hubo de ser pagado con usura cuando sonó la hora de Carlos V. Europa recreada por Carlomagno sobre estructuras e ideas de Imperio y Cristiandad, no olvidaba las palabras de Don Juan Manuel, con su desdago de la construcción en que se había estrellado poco antes—entregado el Pontificado a Francia—nuestro Emperador electo Alfonso. Empeñada en su propia suficiencia y moviendo la alharaca de que nada debía pues su territorio había sido conquistado de las fauces de la Media Luna por el esfuerzo de los campesinos del Norte encuadrados en los restos del ejército de Don Pelayo, España estuvo ausente de la Europa medieval. Y cuando el Héroe es suyo, cuando Carlos de Gante cede la corona de Aquisgrán y hace la ex-

(PASA A LA PAG. 6).